

Старшая группа, пятница, 15.05.2020 г.

Доброе утро, уважаемые родители! Начните сегодняшний день с наблюдения из окна. Поговорите с ребенком как изменилась природа, зазеленели деревья и кусты, зазеленела трава, по утрам слышно пение птиц, солнце ярко светит с самого раннего утра. Небо чистое, голубое, плывут белые облака. Предложите вспомнить ребенку шуточную пальчиковую игру «У Маланьи»:

У Маланьи, у старушки

Жили в маленькой избушке

Семь сыновей,

Все без бровей,

Вот с такими ушами,

Вот с такими глазами,

Вот с такой головой,

Вот с такой бородой

Они не пили и не ели,

На Маланью все глядели,

И все делали вот так...

Предложите ребенку сделать аппликацию на тему «Моя семья».

Для работы вам понадобится:

Рисунок с изображением семьи, набор геометрических фигур, ножницы, цветная бумага, альбомная бумага для основы, клей, салфетки, цветные карандаши.

Покажите, какое бывает выражение лица у папы и мамы, когда они радуются, когда у них хорошее настроение.

- А если они сердятся, хмурятся?

Дети показывают мимикой выражения лица.

Ребята, посмотрите на этот рисунок. Как вы думаете, кто эти люди?



Как можно назвать их, одним словом? (Семья.) Да, конечно, это семья.

А теперь давайте немного пофантазируем. Предлагаю смастерить из цветной бумаги аппликацию на тему «Моя семья», но перед работой поупражнять пальчики.

Пальчиковая гимнастика «Дружная семья».

(в соответствии со словами потешки дети поочередно загибают пальцы, начиная с большого).

Этот пальчик - дедушка,

Этот пальчик - бабушка,

Этот пальчик - папочка,

Этот пальчик - мамочка,

А вот этот пальчик - я,

Вместе - дружная семья

Ребята рассмотрите готовый образец и расскажите, из каких геометрических фигур состоят человечки - мама, папа, сынок, дочка? (Фигуры человечков состоят из кругов, прямоугольников, квадратов, треугольников).



- А чем отличается круг от квадрата, прямоугольник от треугольника?

- Почему для лица мы взяли круг, а для туловища - прямоугольник? (У круга нет углов, а у квадрата их четыре. У прямоугольника четыре угла и четыре стороны, а у треугольника - три угла и три стороны. Круг по форме похож на лицо, а прямоугольник - на туловище).

- Почему размеры человечков разные? От чего это зависит? (Потому что взрослые старше детей и выше).

- Молодцы, а сейчас приступаем к работе. Вам нужно разместить геометрические фигуры на основе. Затем закрепить детали аппликации на основе при помощи клея. Дополнить аппликацию с помощью цветных карандашей деталями (глаза, нос, рот, волосы, усы, борода и т. д.).

Итог занятия.

- Что мы делали сегодня на занятии, о чем говорили, что больше всего понравилось, чему научились? (Ответы детей).

Вечером почитайте рассказ Василия Сухомлинского «Седьмая дочь»

Было у Матери семь дочерей. Поехала однажды Мать в гости к сыну, а сын жил далеко-далеко. Возвратилась Мать домой через месяц.

Когда она вошла в хату, дочери одна за другой стали говорить, как они соскучились по Матери.

«— Я соскучилась по тебе, как маков цветок по солнечному лучу», — сказала первая дочь.

— Я ждала тебя, как сухая земля ждет каплю воды, — промолвила вторая дочь.

— Я плакала о тебе, как маленький птенец плачет о птичке... — ворковала третья дочь.

«— Мне трудно было без тебя, как пчеле без цветка», — сказала четвертая дочь, ласкаясь к матери и заглядывая ей в глаза.

— Ты снилась мне, как розе снится капля росы, — щебетала пятая дочь.

— Я выглядывала тебя, как вишневый сад выглядывает соловья, — прошептала шестая дочь.

А седьмая дочь ничего не сказала, хотя сказать ей надо было очень много. Она сняла с ног Матушки обувь и принесла ей воды в большом тазике — помыть ноги.

Обсудите рассказ с ребенком, объясните, что любовь проявляется не только словами, а поступками!

Всем приятного дня!